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Raport

       În urma săpării unor şanţuri pentru telefonie şi pentru reţeaua de apă a satului Valea Stânii (săpături ce
nu au beneficiat de asistenţă arheologică) a fost scoasă la suprafaţă o importantă cantitate de fragmente
ceramice preistorice. Sosit la faţa locului la sfârşitul lunii noiembrie 2005, în urma semnalării făcute de prof.
Marius Miroiu din localitate, am constatat că este vorba de o aşezare cu suprafaţa de aproximativ 15000 m2,
situată imediat la V de şoseaua Ţiţeşti - Valea Stânii - Mioveni, mai bine evidenţiată în zona gospodăriilor
familiilor Dunăreanţu şi Cucu. Aşezarea nu are urme de fortificaţii, fiind amplasată pe un teren uşor mai
ridicat decât zona înconjurătoare, pe terasa dreaptă a pârâului Valea Stânii, afluent de pe dreapta al
Argeşelului.

       Fragmentele ceramice, adunate atât din pământul scos din şanţurile de telefonie, cât şi de la suprafaţa
terenului actual, provin de la o ceramică modelată cu mâna, în cea mai mare parte grosieră, cu cioburi pisate,
nisip şi pietriş sfărâmat în pastă, arsă oxidant. Ceramica fină, arsă reducător, este foarte puţin întâlnită.
Motivele decorative sunt relativ variate: striuri făcute cu măturica, brâuri alveolate plasate sub buză,
proeminenţe organice, şiruri de împunsături, şiruri de incizii succesive, linii incizate, caneluri grosier
realizate. Pe lângă materialul ceramic, a mai fost descoperită o dăltiţă din bronz cu secţiune pătrată.
Caracteristicile ceramicii şi dăltiţa din bronz permit atribuirea aşezării culturii Tei, faza IV (Fundeni).
Cantitatea extrem de mare de fragmente ceramice recoltate de la suprafaţa solului, ca şi absenţa aproape
totală a acestora în zonele adiacente în care se efectuase deja arătura de iarnă, sunt indicii ce ne îndeamnă să
credem că nivelul aşezării Tei de la Valea Stânii s-a aflat la o adâncime extrem de redusă, staţiunea fiind,
practic, distrusă de intervenţiile moderne. Totuşi, această aşezare îşi păstrează importanţa în ilustrarea
debutului bronzului târziu într-o microzonă relativ bogată în astfel de descoperiri – o altă aşezare Tei IV,
foarte apropiată de cea semnalată aici (aflată la numai 3 km N), a fost sondată cu aproape patru decenii în
urmă de către Eugenia Popescu şi Alexandru Vulpe. [Dragoş Măndescu]
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